
La CFDT remercie une fois de plus les personnes qui ont 
pris le temps de répondre au questionnaire Cadre  - 
Cadre Commercial à Chronopost. Vos élu(e)s CFDT ont 

décidé de lancer cette enquête permettant d’aborder serei-
nement et sans tabou tous vos problèmes liés à vos condi-
tions de vie au travail, à votre poste de travail, à votre salaire, 
au management…

Vous avez été nombreuses et nombreux à répondre à notre 
questionnaire : 24 % des cadres de Chronopost ont trouvé la 
démarche CFDT cohérente avec leur vécu et attente. L’objec-
tif premier du questionnaire était de vous donner la parole, 
autour de questions intégrant complètement la dimension 
cadre dans une entreprise du groupe La Poste : Chronopost.

La CFDT souhaite faire des quatre prochaines années, en 
s’appuyant sur l’analyse du questionnaire, des axes revendi-
catifs autour de la qualité au travail, pour être au plus près 
de vos réalités, et notre entreprise ne devra en aucun cas les 
ignorer.  Il ne s’agit pas d’être ceux qui savent mais simple-
ment ceux qui donnent à voir. Le flou sur le périmètre des 
missions, la multiplication des priorités et des urgences, la 
fixation des objectifs sans moyens peuvent créer une perte 
de sens chez les cadres de Chronopost, voire parfois un 
désengagement. 

La CFDT a fait une partie du chemin en analysant les ré-
ponses à ce questionnaire, nous avons quatre ans pour que  
l’entreprise intègre ces réalités... En voici donc le retour !
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Les acteurs :
à   56,8 % de femmes et 43,2 % 

d’hommes ;
à   54,5 % ont deux enfants, 42,4 % un en-

fant ;
à    8,6 % ont entre 32 et 35 ans et 18,2 % 

plus de 44 ans ;
à   31,8 % ont de un à trois ans d’ancien-

neté et 31,8 % ont de trois à quatre 
ans d’ancienneté dans la métier ;

à  54,5 % sont des cadres fonctionnels, 
27,3 % des commerciaux et 18,2 % des 
cadres encadrants.

Votre charge de travail
et vos objectifs
Vous êtes 95,5 % à reconnaître que votre 
travail demande une grande rapidité 
d’exécution. L’entreprise et votre hié-
rarchie  pour 94,5 % des questionnés, 
vous demandent  une quantité de travail 
excessive et pour 45,4 % vous considérez 
ne pas disposer des moyens nécessaires 
pour mener à bien l’encadrement de 
votre équipe. 
Quant à vos objectifs, pour 52,3 %,  vous 
considérez avoir la possibilité de les né-
gocier, ainsi que d’organiser votre travail 
et celui de votre équipe. 63,6 % estiment 
qu’ils restent atteignables. 
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Environnement de travail : temps et rythme de travail
Vous déclarez travailler en plateau, 
bureaux collectifs, open space et 
que vous êtes souvent confrontés 
à des problèmes de concentration 
et de confidentialité ! 

Votre temps de travail est cadencé 
entre 8 heures et 9 heures de tra-
vail pour 40,9 %, 27,3 % entre 9 
heures et 10 heures, et enfin 20,5 % 
qui effectuent plus de 10 heures. 

Lorsque vous dépassez régulière-
ment votre temps de travail, 92,9 % 
affirment ne jamais être compen-
sés ou bénéficier d’une récupéra-
tion.

Ambiance de travail
Vous qualifiez l’ambiance du travail de 
tendue pour 31,6 %, que depuis cinq 
ans le climat se dégrade et qu’il est 
moins bon pour 59,1%. 

Conditions de travail
Selon vous vos conditions de travail se 
sont dégradées en raison de trois fac-
teurs : 
• une mauvaise ambiance : 21,7 % ;
• une pression des objectifs : 21,7 % ;
• la dévalorisation des compétences : 
15,9 %.

Une vision négative
d’aujourd’hui...
La dégradation ressentie sur l’am-
biance de travail se retrouve dans 
l’appréciation que vous portez de vos 
conditions de travail. Pour plus de 
55 % d’entre vous, elles se sont dégra-
dées ces dernières années. 

... et des craintes pour demain
38,1% pensent même qu’elles pour-
raient l’être davantage à l’avenir en 
raison de l’impact sur l’organisation du 
projet Phœnix, de la mise en place de 
la GPEC...

â Vision globale des conditions de travail

â Vivez-vous ou vous attendez-vous à vivre des change-
ments indésirables dans votre travail ?



Management et relation managériale
De votre responsable vous nous 
dites  qu’il se sent concerné par le 
bien-être de ses collaborateurs, 
qu’il reste attentif à vos demandes, 
qu’il vous aide à mener à bien votre 
tâche. En revanche, votre mana-

geur est lui-même contraint par les 
orientations de l’entreprise et par 
les décisions de ses propres res-
ponsables. 
Dans les contraintes profession-
nelles qui sont les vôtres, deux res-

sortent majoritairement  ;
• des instructions floues ou mal for-
mulées
• des réunions qui ne permettent 
pas de s’exprimer ni de faire part 
de ses difficultés (60 %).

Pressions
et intimidations

Ces résultats sont pour le moins 
préoccupants : 54,6 % ont été 
confrontés à des pressions ou inti-
midations se caractérisant par des 
agressions verbales.
Elles posent le problème de la ligne 
managériale et encore une fois 
d’une ambiance de travail difficile.

â Au cours des douze derniers mois, dans le cadre de votre 
activité professionnelle, avez-vous été confronté(e) à des 
agressions verbales, menaces ou chantage ?

â Ces agressions verbales, menaces, chantage étaient le 
fait : 

Les exigences
de la CFDT

Pour la CFDT, l’autonomie, 
la responsabilité et sur-
tout le respect sont des 
éléments essentiels de la 
vie au travail.

Agir sur le bien-être au 
travail est une priorité si 
l’on veut sortir des effets 
désastreux du stress, aussi 
bien sur les personnes que 
sur la qualité de leur tra-
vail.



Pour changer votre
 vie au tr
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Quelles sont vos attentes ?
Une majorité d’entre vous estime 
ne pas être suffi  samment reconnue 
dans son travail. Les perspectives 

de promotion ne sont pas satisfai-
santes (74,4 %). Par rapport au poste 
que vous occupez, vous estimez que 

votre salaire n’est pas suffi  sant, et 
que  vous êtes en attente d’une évo-
lution salariale satisfaisante (69,8 %). 

Conclusion 
Cette enquête  montre que les 
cadres à Chronopost sont aussi 
des salariés à part entière. Vos pro-
blèmes rencontrés qu’ils soient 
d’ordre d’organisation du travail, 
de reconnaissance salariale, de 
pressions liées aux objectifs ou 
managériales sont bien réels. La 
CFDT a toujours été au cœur de vos 
préoccupations. Lors des dernières 
NAO, seuls nous avons revendiqué 
que vous les cadres soyez intégrés, 
reconnus, mieux rémunérés…

Ainsi la CFDt va porter le ré-
sultat de cette enquête auprès 
des dirigeants de Chronopost 
afi n de leur soumettre non seu-
lement vos problèmes mis en 
avant dans ce questionnaire 
mais aussi leur annoncer clai-
rement nos axes revendicatifs 
vous concernant et ce pour les 
prochains mois. pour la CFDt le 
but étant de créer un cahier re-
vendicatif basé sur votre vécu 
et à l’appui de ce document aller 

vers l’amélioration sensible de 
vos conditions de travail et une 
juste reconnaissance de l’entre-
prise.

Les cadres ont aussi le droit 
d’être reconnus, considérés et 
respectés !

nous vous tiendrons au courant 
tout au long du processus au 
travers d’une information indi-
viduelle.

les 14 et 15 juin
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